

青岛电影学院艺术类本科招生校考昨开考 6746名全国考生线上参考

# 有天赋的“白纸”型考生受青睐



为期5天的青岛电影学院2023年艺术类本科招生校考昨天开考,文学系、导演系、表演系、传媒管理系等6个系10个专业的考生,与考官通过云端连屏。据了解,此次考试形式包括线上表演、考官互动、视频提交等。按照国家教育部发布的艺考招生政策,全国艺术院校将大面积取消校考,因此,今年是青岛电影学院最后一次校考,明年将参与全国统考。



青岛电影学院校考现场。

## “试卷”采用视频形式

“老师好!我是来自广东的考生,身高181厘米、体重70公斤。下面我将开始考题展示……”在青岛电影学院的一个考场内,考生们正通过APP参加线上校考,考生的最终作答也是以视频形式提交。据介绍,为保证线上考试的公平、公正,学院组织专业技术人员多次进行设备测试、网络调试,同时结合大数据、全程录制等技术手段,实现对考生考试的全记录、全掌握。

记者在表演系的校考现场看到,大部分考生发挥稳定。考生开考后先自行抽题,每位考生需要测试3道考题。除自我介绍外,还有专业基础展示、即兴表演等,还要和现场考官互动问答。

今年是“北京电影学院现代创意媒体学院”转设为“青岛电影学院”的第二年,招生专业包括戏剧影视文学、广播电视编导、播音与主持艺术、戏剧影视文学、表演、摄影、戏剧影视导演、影视技

术、影视摄影与制作、电影学、录音艺术等10个专业,其中播音主持与表演两大王牌专业今年的报考人数分别为1152人和1845人,均是去年两倍。

## 青睐有天赋的“白纸”型考生

青影校考开考首日,考官对今年考生的整体水平有了初步了解。表演系系主任谭晓寅表示:“今年校考除考查学生声、台、形、表4门主科的基础能力外,还增加了形象分。”谭晓寅介绍,此次校考与以往不同的是,考生的形象分在总分值中占据主导地位,这不仅为学校选材提供了有力保障,也有利于学生在表演领域多方向发展奠定基础。青岛电影学院表演系作为学校的王牌专业,备受全国考生关注,尤其吸引了广东、深圳等南方城市的众多考生。经过多年的招考经验积累和教育理念沉淀升级,青岛电影学院形成了独特的招生模式。谭晓寅表示:“相比经过培训的专业考生,学校更青睐有天赋的‘白纸’型考生。”

## 东方影都变成课堂

据了解,今年青岛电影学院艺术类校考实际报名达到6746人,比去年多出近千人,报名人数再创历史新高。青岛电影学院招生办副主任鲁克营表示:“学校报名人数连年递增,生源不断向好,得益于青岛‘世界电影之都’的美誉,其次是学校完整的电影产业链,如东方影都、5G产业园等为本校学生实习、实训、就业提供了丰富选择。此外,近几年,学校的影视技术和毕业生人才纷纷在多部票房极高的影视作品中崭露头角,这也是全国越来越多考生选择青影的原因。”

此外,青岛电影学院导演系成为全校首个个人驻东方影都的专业。导演系系主任李晨曦表示:“从去年开始,导演系已经在东方影都开设专业课程,广播电视编导、戏剧影视导演影视技术等专业的学生陆续到东方影都进行阶段性实地学习。”

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 实习生 周佳宁 摄影报道

# “我的校园我设计”

青岛六中首届设计周开幕 免费向市民开放

早报2月20日讯 20日下午,青岛六中首届设计周暨历届优秀校友设计作品展拉开帷幕。本次展览以“传承·展望”为主题,汇聚了青岛六中历届校友的优秀设计作品100余幅,以及在校学生近年来的获奖作品及课堂优秀习作近200幅,涵盖了产品设计、视觉传达设计、室内设计、景观设计、建筑设计、公共艺术设计、舞台设计、服装设计、玻璃艺术设计、动画、摄影、影视等门类。

开幕式现场,青岛六中校长张瑞海作主题发言,期待设计人才培养与基础教育同行、与人才培养规律共生、与人本呼应,在设计人才培养新路径、新力量和崭能极的探寻中,给出六中特色育人答案。

此次设计周邀请了多所知名艺术院校的六中校友汇聚母校。青岛六中副校长张霞介绍,参加开幕式的3位校友现在分别任教于清华大学、中央美术学院等高校,后续将陆续回校与学生分享艺术心得。

青岛六中团委书记庄浩告诉记者,学校有针对性地开展生涯规划课程,帮助学生从高中入学时就明晰学习美术专业的发展规划或就业前景。此外,六中还设置了雕塑、字体设计等课程,帮助学生拓展艺考领域,提前与大学教育接



设计周展览现场,学子参观优秀作品。

轨。本次设计周也是学校特色办学成果的一次展示。

据悉,接下来青岛六中还将组织“我的校园我设计”系列活动,包括校园涂鸦

墙彩绘、环保服装创意设计、创意T恤设计大赛等。设计周展览将持续一周时间,面向市民开放。(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 实习生 周佳宁 摄影报道)

## 技术人才评职称 可通过单位举荐

早报2月20日讯 近来,青岛立博汽车零部件精密铸造有限公司研发中心主任柴叶飞和副主任王树军迎来喜事——两人获评高级工程师职称,弥补了多年遗憾。“创业多年,企业规模不断扩大,我们自身的技术水平也不断提升,但由于以前的忽视,一直没有参评过职称。这次通过‘专精特新’企业职称举荐制,我们成功取得了高级工程师职称,让我们在企业竞争中有了更多的优势。”柴叶飞和王树军高兴地表示。

近年来,我市专精特新中小企业和制造业单项冠军企业蓬勃发展,成为全市技术创新的重要推动力量。不过,企业中很多像柴叶飞和王树军这样水平高、技术强的职工,碍于学历或工作时间的限制,面临没有机会申报职称的窘境。

去年11月,市人力资源和社会保障局、市工业和信息化局、市民营经济发展局联合下发的《关于落实专精特新中小企业和制造业单项冠军企业专业技术人员职称评审政策的通知》,首次提出了高级职称申报“举荐制”,专精特新中小企业和制造业单项冠军企业的专业技术人员,经过企业董事长或研发团队技术带头人署名举荐,可直接申报高级职称。这为专精特新中小企业和制造业单项冠军企业的广大专业技术人员打开了职称评审新的“绿色通道”,让技术创新能力突出、取得原创性科技成果以及作出重大贡献的工程技术人才经过举荐直接申报高级职称,无须逐级晋升,避免了“熬年限”,使更多“专精特新”企业专业技术人才可以快速晋升。

2022年度,全市共有138人通过举荐制取得了副高级工程师职称,20人通过举荐制参加正高级工程师评审。这是首次在职称申报中引入用人单位举荐的做法,目的在于考察参评人员的职业道德、业绩贡献、技术水平在单位中、在行业内的认可度,也是职称评审中诚信制度建设的一种尝试。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

## 从“心”出发 遇见美好

早报2月20日讯 近日,莱西市总工会安排职工心理健康服务中心心理咨询师为60多名社区矫正对象开展心理健康体检及心理健康知识普及活动,本次活动由国家二级心理咨询师徐建明主持。

服务中心团队的老师们首先以心理测评量表的形式,为在场的社区矫正对象开展了心理健康体检活动。接着,徐建明以“从心出发”为主题,利用案例、图文等形式,从价值观、目标、方向三个方面详细阐述了放下过去,从“心”出发的方法和途径。

活动最后,徐建明鼓励在场人员要确立一个正确的价值观,在遵循目标六要素的基础上,制定一个合理的生活目标,沿着正确的方向前行。

整场活动气氛融洽,大家纷纷表示:想要塑造好心态,拥有积极情绪,就要牢牢掌握自己的思想,保持阳光心态、感恩心态,经常给自己积极的暗示,生活将会无限美好。(观海新闻/青岛早报记者)